





препятствовать избранию в судьи давно служащему в этой деятельности землевладельцу В.—скаго. Устраивалось угощенье водкой и обычалось денежное вознаграждение гласнымъ отъ крестьянъ за поддержку въ дѣль заслуженныхъ г. В.—скаго. Однако, къ огорченію дѣйствовавшей въ этомъ направлении „партии“ (хотя ей присущіе назывались „шайкой“),—весь называемый „милыя вѣщи“ успѣха не достигли, и г. В.—скаг остался судью. Собственоручно развращая такимъ образомъ крестьянскихъ представителей земскаго самоуправленія, наша якобы интелигентія осмѣялась тѣмъ не менѣе разсуждать о недостаткахъ солловьевыхъ крестьянскихъ учрежденій,—о злоупотребленіяхъ волостныхъ старшинъ, неправильностяхъ въ дѣятельности волостного и сельского самоуправленія и т. д. Рассматривая вопросъ о реформѣ присутствій по крестьянскимъ дѣламъ, наше земство написло, что со словомъ крестьянское управление отжилъ свой вѣкъ, что крестьянинъ, какъ полноправный русский гражданинъ, долженъ быть поставленъ подъ общѣ для всѣхъ законы и учрежденія, т. е., въ административно-хозяйственномъ отношеніи—отданъ въ вѣдѣніе земской управы, а въ судебномъ—подчиненъ всенѣдо мирамъ и общимъ судебнѣмъ учрежденіямъ. Но при решеніи этого вопроса написали гг. интеллигенты также, главнымъ образомъ, занимали мысль о созданіи какой-либо добавочной си-некуры, и привели ихъ въ весьма занимательному решенію. Установивъ положеніе, что крестьянка присутствіи и непремѣнныи ихъ члены совершили устарѣли и требуютъ уничтоженія, земское собрание въ то же время опредѣлило имѣть для непремѣнныхъ членовъ, вмѣсто существующаго, хотя и свободного отъ занятій, одно. Вмѣстѣ съ тѣмъ, конечно, расширило и содержаніе присутствій по крестьянскимъ дѣламъ: новому непремѣнному члену положено ассигновать также 2,000 р. жалованья и 500 р. разъездныхъ. Решеніе несомнѣнно остроумное!

Вѣнѣніи вопроса о выборахъ, отложенного къ концу дѣятельности земскаго собрания, скакалась также и во всѣхъ другихъ вопросахъ. Когда наѣско землевладѣльцы восточной части уѣзда заявили о необходимости содѣйствия раскладку земскаго собора стоянностью и доходностью земли въ разныхъ частяхъ уѣзда, и уничтожили неравномерность земскаго налога, одинакового для всѣхъ земель, отличающихся по условіямъ хозяйства и доходности, то всѣхъ, гласные, имѣвшіе личный интересъ въ выборахъ, хотя и терпѣли отъ неравномѣрной раскладки, благородно сохранили молчаніе, а наиболѣе дипломатичные изъ нихъ даже сумѣли, незамѣтнымъ образомъ, совсѣмъ изъяснить въ этотъ моментъ изъ засѣданій. Крестьяне гласные, не понимаю сущности дѣла и опасаясь, какъ бы еще не прибавили налога, также не сказали ни слова,—и вѣроѣсть, неоднократно поднимавшаяся, совершенно заглохла на этотъ разъ въ собрании.

Однимъ словомъ, жизнь нашего уѣзда, проникнутая степной рутиной, не нарушаетъ своего обычного течения. Только корреспонденціи о нашемъ житѣ бѣтѣ, начавшіи появляться въ газетахъ, возбуждаютъ въ насъ угрюмое недовольство. Мы желали бы лучше оставаться совсѣмъ незрѣвными окружющимъ наше миру, и не очень жалуемся разными Колумбовѣ, которыми, по нашему уѣдѣженію, никакого дѣла до насъ нѣтъ.

Село Рясное, ахтарскаго уѣзда (корреспонденція „Южного Края“). 27 мая было у насъ самый теплый день въ этомъ году; съ утра бушевала сильный вѣтеръ и многие ставили себѣ вопросъ: что будешь, если въ эту погоду гдѣ-нибудь случится пожаръ? Но вѣтъ, въ часъ по полуни, загорѣлись кули соломы въ дворѣ священника, сложенные въ 50 шагахъ отъ кузини діакона, и въ самое короткое время буря разнесла огонь такъ, что черезъ нѣсколько минутъ горѣло уже въ четырехъ различныхъ мѣстахъ. Не только мѣстная пожарная команда, подспѣвшая изъ двухъ сосѣднихъ селений, не могли ничего сдѣлать, потому что къ пылавшимъ улицамъ пельза было подойти, и по направлению вѣтра выгорѣли строенія вплоть до пруда, расположенного на краю села. Сгорѣли: сельское училище, волостное правленіе и 32 двора, изъ которыхъ только въ пяти дворахъ уцѣлѣла часть построекъ, а все остальное сгорѣло до тла. Рѣкоѣ кто успѣлъ спастись что-нибудь изъ поютковъ; да же нѣсколько штуки рогатаго скота остались въ огнѣ. Дѣла и книги волостного правленія и небогатую казну (до 400 рублей) успѣли вынести. Значительная часть построекъ не была вовсе застрахована.

Причина пожара неизвѣстна; только извѣстно, что въ этотъ день, до пожара, три раза загоралась изнутри кузница діакона. Положеніе погорѣльцевъ весма тяжкое; но настоятель и

монахи недавно открытое здѣсь монастыря хотѣтъ просить епархиальнаго архіерея о разрѣшѣніи выдать погорѣльцамъ постройку лѣса, котораго монастырь имѣетъ до двухъ тысячъ десятинъ. Давно здѣсь не было такої дождливости, какъ нынѣшня: дождь идетъ почти каждый день. Послѣдніе дожди съ вѣтромъ положили жита, тѣмъ гдѣ они были самыи густы. Трудно допустить, чтобы погорѣльцы хѣбъ могли подняться всѣ, потому что стебли мѣстами выломаны и выкручены. Температура воздуха значительно понизилась, вслѣдствіе чего всходы гречихи и просо остановились въ ростѣ.

Изъ Тамбова сообщаютъ въ Сар. Дн., что продолжавшись тамъ долгое, чѣмъ въ другихъ губерніяхъ, сенаторская ревизія на днѣахъ окончилась. Говорятъ, что болѣе десяти чиновниковъ будутъ преданы суду. Особенно несправной оказалась у насъ арестантская часть. Смотрители трехъ временныхъ замковъ уже уධѣли и переданы суду. Смотритель тамбовскаго замка, производившій въ тюрьму торговлю и водкой, и разными продуктами, успѣлъ скопить порядочное состояніе и, наконецъ, не только попался самъ, но и втянулъ въ отвѣтственность не мало офицеровъ и портупей-юнкеровъ, бывшихъ въ караулѣахъ въ засѣдѣйствѣ тюрьмы. Говорятъ, что прислѣдѣніе къ министерству вице-губернатора г. Кривцова тѣсно связано съ сенаторской ревизіей.

Изъ Моршанска, тамбовской губерніи, въ „Моск. Тел.“ пишутъ, что на моршанско-сызранской ж. д. открыта четвертая классъ, въ которой имѣютъ право видѣть только рабочие, отправляющіеся въ отходѣ промыслѣ. Багажи, устроенные съ этой цѣлью, переданы изъ товарныхъ, въ которыхъ перевозились войска; они устроены, сравнительно, удобно: съ обѣихъ сторонъ вагона сдѣлано по одному окну и вдоль него поставлены скамьи. За право проѣзда взимается по 7/4 коп. съ версты.

Изъ г. Рузы, московской губ., въ ту же газету пишутъ: среди мѣстныхъ крестьянъ глубоко распространена вѣра въ колдуновъ, знахарей, чародѣевъ, которые, будто бы, имѣютъ право видѣть только рабочіе, отправляющіеся въ отходѣ промыслѣ. Багажи, устроенные съ этой цѣлью, переданы изъ товарныхъ, въ которыхъ перевозились войска; они устроены, сравнительно, удобно: съ обѣихъ сторонъ вагона сдѣлано по одному окну и вдоль него поставлены скамьи. За право проѣзда взимается по 7/4 коп. съ версты.

Изъ г. Рузы, московской губ., въ ту же газету пишутъ: среди мѣстныхъ крестьянъ глубоко распространена вѣра въ колдуновъ, знахарей, чародѣевъ, которые, будто бы, имѣютъ право видѣть только рабочіе, отправляющіеся въ отходѣ промыслѣ. Багажи, устроенные съ этой цѣлью, переданы изъ товарныхъ, въ которыхъ перевозились войска; они устроены, сравнительно, удобно: съ обѣихъ сторонъ вагона сдѣлано по одному окну и вдоль него поставлены скамьи. За право проѣзда взимается по 7/4 коп. съ версты.

Что изъ того, что въ дѣлѣ земскаго собрания, скакалась также и во всѣхъ другихъ вопросахъ. Когда наѣско землевладѣльцы восточной части уѣзда заявили о необходимости содѣйствия раскладку земскаго собора стоянностью и доходностью земли въ разныхъ частяхъ уѣзда, и уничтожили неравномерность земскаго налога, одинакового для всѣхъ земель, отличающихся по условіямъ хозяйства и доходности, то всѣхъ, гласные, имѣвшіе личный интересъ въ выборахъ, хотя и терпѣли отъ неравномѣрной раскладки, благородно сохранили молчаніе, а наиболѣе дипломатичные изъ нихъ даже сумѣли, незамѣтнымъ образомъ, совсѣмъ изъяснить въ этотъ моментъ изъ засѣданій. Крестьяне гласные, не понимаю сущности дѣла и опасаясь, какъ бы еще не прибавили налога, также не сказали ни слова,—и вѣроѣсть, неоднократно поднимавшаяся, совершенно заглохла на этотъ разъ въ собрании.

Однимъ словомъ, жизнь нашего уѣзда, проникнутая степной рутиной, не нарушаетъ своего обычного течения. Только корреспонденціи о нашемъ житѣ бѣтѣ, начавшіи появляться въ газетахъ, возбуждаютъ въ насъ угрюмое недовольство. Мы желали бы лучше оставаться совсѣмъ незрѣвными окружющимъ наше миру, и не очень жалуемся разными Колумбовѣ, которыми, по нашему уѣдѣженію, никакого дѣла до насъ нѣтъ.

Изъ Севастополя въ „Моск. Тел.“ пишутъ, что 11-го июня туда прибыло открытие одесского военно-окружного суда, которое 14-го июня будетъ рассматривать дѣло о разводѣ 49-го пѣхотнаго брестского полка, еврея Моисея Фрица, обвиняемаго въ государственномъ преступлѣніи.

Одесский корреспондентъ „Голоса“ пишетъ, извѣстная утка, будто какой то американскій астрономъ сдѣлалъ открытие, что солнечеставленіе произойдетъ 11-го декабря нынѣшнаго года, произвѣла панику между здѣшними раскольниками „калуарами“, ожидавшими съѣздѣствія изъ края.

Село Рясное, ахтарскаго уѣзда (корреспонденція „Южного Края“). 27 мая было у насъ самый теплый день въ этомъ году; съ утра бушевала сильный вѣтеръ и многие ставили себѣ вопросъ:

что будешь, если въ эту погоду гдѣ-нибудь случится пожаръ? Но вѣтъ, въ часъ по полуни, загорѣлись кули соломы въ дворѣ священника, сложенные въ 50 шагахъ отъ кузини діакона, и въ самое короткое время буря разнесла огонь такъ, что черезъ нѣсколько минутъ горѣло уже въ четырехъ различныхъ мѣстахъ. Не только мѣстная пожарная команда, подспѣвшая изъ двухъ сосѣднихъ селений, не могли ничего сдѣлать, потому что къ пылавшимъ улицамъ пельза было подойти, и по направлению вѣтра выгорѣли строенія вплоть до пруда, расположенного на краю села. Сгорѣли: сельское училище, волостное правленіе и 32 двора, изъ которыхъ только въ пяти дворахъ уцѣлѣла часть построекъ, а все остальное сгорѣло до тла. Рѣкоѣ кто успѣлъ спастись что-нибудь изъ поютковъ; да же нѣсколько штуки рогатаго скота остались въ огнѣ. Дѣла и книги волостного правленія и небогатую казну (до 400 рублей) успѣли вынести. Значительная часть построекъ не была вовсе застрахована.

Причина пожара неизвѣстна; только извѣстно, что въ этотъ день, до пожара, три раза загоралась изнутри кузница діакона. Положеніе погорѣльцевъ весма тяжкое; но настоятель и

ученый обратился къ собранию съ рѣчью, убѣжденіемъ перенѣмѣніи свое мѣсто и въотъвѣтственностью выдать погорѣльцамъ, хотя бы, наконецъ, для однихъ только грамотныхъ крестьянъ, если чѣмъ собрание находить невозможнымъ и несвоевременнымъ отмѣнѣ тѣлеснаго наказанія для всѣхъ вообще крестьянъ... На это предсѣдатель упра- вы, А. А. Каменевъ, врагъ всякой грамотности вообще (самъ г. Каменевъ, если чѣмъ, не можетъ быть такої), разразилъ графу Тизенгаузену: „а по моему мнѣнію, графъ, не отмѣнѣть тѣлеснаго наказанія для именно для грамотныхъ мужиковъ—они самые вредные...“ Всѣ размѣялись этой выходкѣ, а вопросъ обѣ отмѣнѣ тѣлеснаго наказанія остался пока открытымъ.

Изъ Тамбова сообщаютъ въ Сар. Дн., что продолжавшись тамъ

графа Игнатьева опровергаетъ также убѣжденіе Цапкова, будто Россія одобряетъ политику кнзя Александра. Вотъ то говорятъ по поводу послѣднаго отвѣта графа Игнатьева „Русскій Вѣдомости“:

Мы сѣдали, ожидаясь, если скажемъ, что по-

добное заявление со стороны человѣка, стоящего

и увѣчнѣнаго наименемъ своимъ труда заключеніемъ

Санкт-Петербургскаго договора, подѣбуетъ изъ выс-

шей степени установленою какъ на болгарѣ

и въ русскомъ имѣніи.

Особенно знаменательно, что же

же, помимо пресловутой

чародѣйки, устроившей

въ рѣкѣ

и пресловутой

чародѣйки,

и, помимо

чародѣйки,

и, помимо</

